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Termos acessórios da oração 

Adjunto adnominal, adjunto adverbial e aposto 

Leia:  

Natal na Etiópia 

 

O país africano de maioria cristã não celebra o Natal no dia 25 de dezembro, mas sim no 

dia 7 de janeiro, um dia depois do “Dia de Santos Reis”. Nesta data, o “Ko-lee”, um jogo 
tradicional, faz parte das comemorações. A brincadeira é parecida com o hóquei, mas os tacos 

são feitos a partir de gravetos secos e a bola é de madeira. O objetivo é lembrar os pastores que 

jogavam na noite em que Jesus nasceu. 

Disponível em: <jornaljoca.com.br/portal/>. 

 

Questão 1 – No trecho “O país africano de maioria cristã [...]”, o adjetivo “africano” desempenha a 
função sintática de: 

(     ) aposto, pois define o país. 

(  x ) adjunto adnominal, pois caracteriza o país. 

(     ) adjunto adverbial, pois indica a circunstância de lugar. 

 

Questão 2 – A expressão “Nesta data [...]” refere-se a um adjunto adverbial de tempo. Aponte-o: 

(     ) “no dia 25 de dezembro”. 
(  x ) “no dia 7 de janeiro”. 
(     ) “um dia depois do „Dia de Santos Reis”. 
 

Questão 3 – No fragmento “[...] o “Ko-lee”, um jogo tradicional, faz parte das comemorações.”, o 
núcleo do aposto é: 

(     ) “um” 
(  x ) “jogo” 
(     ) “tradicional” 
 

Questão 4 – Assinale a frase em que o “a” não funciona como adjunto adnominal:  
(     ) “A brincadeira é parecida com o hóquei [...]” 
(  x ) “[...] os tacos são feitos a partir de gravetos secos [...]” 
(     ) “[...] a bola é de madeira.” 
 

Questão 5 – Os termos, analisados ao longo das questões anteriores, são chamados de 

acessórios porque exercem função: 

(     ) essencial na oração. 

(  x ) secundária na oração. 

(     ) complementar na oração. 

 


